

Вырезка из газеты **СОВЕТСКАЯ БЕЛОРУССИЯ**

от

21. ДЕК. 39. 8

Минск

Газета №

ОТКРЫТИЕ ГОМЕЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО РУССКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

ГОМЕЛЬ, 20 декабря. (По телефону от наш. спец. корр.). Вчера, 20 декабря, в празднично убранном здании театра с большим подъемом прошло торжественное заседание партийных, советских и профессиональных организаций города, посвященное открытию Гомельского областного русского драматического театра.

В своей вступительной речи заместитель начальника Управления по делам искусств при Совнаркоме БССР тов. Дядюмова отметила, что открытие театра — большая победа на фронте искусства нашей республики и зачитала приказ Управления по делам искусств, в котором говорится, что с 20 декабря Гомельский театр включается в список действующих театров по республике.

В президиум заседания были избраны секретари областного комитета партии гг. Жиженков, Былинский, Шалобасов, председатель оргкомитета Президиума Верховного Совета БССР по области т. Матусевич, секретарь городского комитета партии тов. Эльман, представитель МХАТ т. Карев, писатель Александр Исбах и др.

Под бурные аплодисменты избирается почетный президиум во главе с товарищем Сталиным.

С большой приветственной речью от имени областного и городского комитетов партии и трудящихся города выступил тов. Эльман.

Затем с приветственными речами выступили гг. Карев — от Московского Художественного театра им. Горького, Иофин — от Государственного института театрального искусства им. Луначарского, Гайдарин — от Белорусского драматического театра, А. Исбах — от оборонной секции Союза Советских Писателей СССР, Астахов — от коллектива Театра музыкальной комедии БССР.

В своем ответном слове художественный руководитель театра тов. Соколов

заверил собравшихся, что коллектив театра приложит все силы, чтобы показать трудящимся Гомеля и области высококачественные образцы классической и современной советской драматургии.

Под бурную овацию участника заседания послали приветственную телеграмму товарищу Сталину.

Затем под шумные аплодисменты председатель Гомельского горсовета тов. Корневич перерезал ленту, которая находилась на занавесе.

— Разрешите Гомельский областной театр, — говорит он, — считать открытым.

После этого театр показал спектакль «Ревизор» — Гоголя в постановке народного артиста СССР орденоносца Л. М. Леонидова, режиссер пьесы артист Московского Художественного театра А. М. Карев.

**

В связи с открытием в театр поступило много приветственных телеграмм: от заместителя председателя Совнаркома СССР тов. Вышинского, секретаря ЦК КП(б)Б тов. Пономаренко, председателя Совнаркома БССР тов. Киселева, народного артиста СССР Леонидова, народного артиста СССР Качалова, начальника Управления по делам искусств при Совнаркоме БССР Азирского, директора Театра оперы и балета БССР Гантмана, режиссера МХАТ орденоносца Раевского, режиссера Охлопкова и др.

Новый Гомельский театр открылся в помещении реконструированного цирка. За два с половиной месяца произведена реконструкция цирка в целях приспособления его для работы театра. Оборудован зрительный зал на 580 мест, построено фойе, переоборудована сцена, установлена новая осветительная аппаратура.

Б. ВИНОГРАДОВ.